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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

I. Irányadó jogszabályok: 
 

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és közművelődésről szóló 1997. évi 

CXL. törvény 65. § (2a) bekezdése alapján, a települési könyvtár az éves szakmai munkatervét és az 

éves szakmai beszámolóját – megőrzés és hozzáférhetővé tétel, valamint a könyvtári intézet részére 

történő digitális továbbítás céljából- a fenntartó általi elfogadást követően 15 napon belül megküldi 

a vármegyei hatókörű városi könyvtár részére.  

 

 

II.  Döntési lehetőségek bemutatása: 

Az önkormányzat közművelődési feladatait az általa alapított és fenntartásában működő Földi János 

Művelődési Központ és Könyvtár (székhely: 4242 Hajdúhadház, Bocskai tér 3. szám) integrált 

kulturális intézményen keresztül látja el. 

 

A Földi János Művelődési Központ és Könyvtár részéről megküldésre került a könyvtári feladatok 

ellátásáról szóló 2025. évi beszámoló. 

 

 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és az alábbi 

határozati javaslatot egyszerű többséggel elfogadni szíveskedjen. 

 

 

Határozati javaslat: 

 

 

Hajdúhadház Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

……../2026. (II.12.) határozata 

a Földi János Művelődési Központ és Könyvtár  

könyvtári feladatellátásról készített  

2025. évi beszámolójának elfogadásáról 

 

Hajdúhadház Város Önkormányzata Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és úgy 

döntött, hogy a Földi János Művelődési Központ és Könyvtár könyvtári feladatellátásról készített 

2025. évi beszámolóját elfogadja. 

 

Hajdúhadház Város Önkormányzata 

Polgármesterétől 

4242  Hajdúhadház, Bocskai tér 1. 

(52) 384-103 

www.hajduhadhaz.hu 



 

 3 / 3 


Felkéri Csáfordi Dénes polgármestert, hogy a döntésről a Földi János Művelődési Központ és 

Könyvtár intézményvezetőjét, valamint a Méliusz Juhász Péter Könyvtárt, mint vármegyei hatókörű 

városi könyvtárt értesítse. 

 

Határidő: azonnal 

Felelős: Csáfordi Dénes polgármester 

Végrehajtásért felelős: Baji Mária intézményvezető 

       Dr. Tóth Judit aljegyző 

 

 

Hajdúhadház, 2026. február 9. 

      Tisztelettel: 

 

        Csáfordi Dénes  

          polgármester    

     



Földi János Művelődési Központ és 

Könyvtár 

 

Telephely: Földi János Könyvtár 

2025. évi beszámolója 

 

 
Hajdúhadház, Dr. Földi János u. 8. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 



1. Rövid összefoglaló  

 

Sikerek, trendek, körülmények  

Az intézmény Hajdúhadház város nyilvános közkönyvtára. “B” típusú közművelődési 

könyvtár, ellátja azokat a feladatokat, amelyeket a vonatkozó országos jogszabályok előírnak.  

 

Hajdúhadház Város Önkormányzata Képviselő-testületének 127/2023.(VI.29.) határozat 

alapján úgy döntött, hogy a könyvtári és közművelődési feladatok ellátására 2024. január 1-jei 

hatállyal megalapítja a Földi János Művelődési Központ és Könyvtárat, mint új önkormányzati 

alapítású integrált kulturális intézményt (költségvetési szervet).  

Telephelyei:  

• Földi János Könyvtár 

• Égerházi Imre Alkotóház  

• Hadházi Szabadtéri 

• Csokonai Művelődési Ház 

A változások új kihívásokat jelentettek számunkra, de mindent megtettünk azért, hogy a ránk 

bízott egységet megtöltsük tartalommal.  

A Földi János Könyvtár, mint új intézmény a város kulturális bástyájaként kíván működni.  

Cél, hogy szakmai tevékenységét minél nagyobb körben megismerjék, bővüljön 

kapcsolatrendszere (tematikus kiállítások, hagyományörző programok, vetélkedő stb.). 

Az intézménynek alkalmassá kellett válnia arra, hogy a társadalom széles rétegeit megszólítsa, 

szolgálhassa a város apraját és nagyját. Az eddig megszerzett tapasztalataink jó alapot adtak a 

feladatok megoldásához.  

A 2025-ös év abszolút sikeresnek mondható a könyvtár életében. A Könyvtári Kihívás 

pályázaton való részvétel egy 2. helyezéssel zárult alapkategóriában. Ez az eredmény 5 millió 

forint jutalmat eredményezett az intézmény számára, amelynek köszönhetően lehetőség nyílik 

a szolgáltatások fejlesztésére illetve új szolgátatások bevezetésére. 

2025. februárjától kezdve a jó kapcsolatok kiépítésének köszönhetően - ami a 

gyermekprogramokért felelős kolleganőnek köszönhető – egyre több igény merült fel a helyi 

általános iskolákban és az óvodákban a könyvtárhasználati foglalkozások szervezésére. Ezeken 

az alkalmakon a gyerekek korosztályának megfelelően beszélgettünk a könyvtárról, a 

beiratkozás és a kölcsönzés menetéről, a könyvtári terekről, játékosan ismerkedtek a 

szabadpolcos elrendezéssel, a könyvtári betűrenddel, egy-egy meseolvasás vagy diafilm 

nézéssel összekapcsolva, vagy az adott ünnepkörhöz, világnaphoz kapcsolódóan tematikus 



foglalkozással és kézműveskedéssel is színesítettük a programot. Szerencsére vannak olyan 

gyerekek és osztályok is, akik azóta rendszeresen járnak könyvtárba az osztállyal vagy a 

szülőkkel.  

 

 

2. Szervezeti változások és kompetenciafejlesztés 

 

2025-ben az intézmény összlétszáma 5 fő volt. Könyvtáros szakmai munkakörben, könyvtáros 

végzettséggel 2 fő dolgozott, emellett 1 fő a gyermek- és ifjúsági programok lebonyolítását 

szervezte és végezte. 

Közfoglalkoztatotti létszám 2 fő, ebből 1 fő volt, aki segítette a szakmai tudást nem igénylő 

munkafolyamatokat (digitalizálás, szkennelés, nyomtatás, fénymásolás, spirálozás, laminálás, 

könyvek ellátása könyvkártyával stb.), míg a másik személy az intézmény takarításáért felel.  

 

A 2025-ös év aktív részvételt eredményezett a vármegyei szakmai közösség életében is. A 

vármegyei hatókörű könyvtárban szervezett szakmai napokon való megjelenés által részletes 

betekintést nyertünk a reklámozás szerepéről egy könyvtár életében, illetve új-és hatékony 

ötletekkel gazdagodhattunk arról, hogyan is tudunk új olvasókat bevonzani a könyvtár életébe. 

 

 

3. Infrastruktúra 

 

a.) Fizikai terek állapotának változása 

A 2024-es energetikai korszerűsítés során az épület állagában jelentős változás történt 

(homlokzati hőszigetelés, födémszigetelés, napelemes rendszer kiépítés, nyílászárók cseréje, 

világítás és fűtés korszerűsítés valósult meg az épületben.) Mindezek után 

energiatakarékosabbá és esztétikusabbá vált az épület. 

Több figyelemfelkeltő polcot alakítottunk ki, ahol az új könyvek kerültek elhelyezésre, 

valamint kiemelésre kerültek a „leporellók”, a kemény lapú könyvecskék. A bejárattal szemben 

külön kihelyezésre kerültek az állomány Jókai illetve Márai emlékévvel kapcsolatos 

összeválogatott dokumentumai.  

A szabadpolcok a mozgáskorlátozottak számára is megközelíthetőek.  

 



b.) Eszközpark állapotának változása 

Sajnos továbbra is fennáll az IKT eszközpark elavultsága miatt a felújítás. Az intézmény 

technikai eszközrendszerében változás nem történt. A pályázatból beszerzett eszközök az 

évek során elhasználódtak.  

Jelenlegi eszközök:  

 4 db munkaállomás a használók rendelkezésére  

 3 db All – in - one adminisztratív dolgozói számítógép 

 1 db HP kisteljesítményű nyomtató (kizárólag a szakjelzetek, raktári katalógus cédulák 

nyomtatása) 

 1 db CANON színes nyomtató az olvasói igények kielégítésére (scannelés, 

fénymásolás, nyomtatás, digitalizálás) 

 

 

c.) Egyéb infrastruktúra 

Az internet szolgáltatás szélessávú VDSL technológia által biztosított. A saját eszközzel 

érkezőknek biztosított az olvasói WIFI szolgáltatás. 

- Sávszélesség: 50mb/sec 

- Sebesség: 8,2mbit/sec 

 

4. Gyűjteményi információk 

 

a.) Gyűjteményelhelyezés és gyűjteményfejlesztés 

A könytári gyűjtemény elhelyezése felnőtt szépirodalmi és szakirodalmi, kézikönyvtári, 

helytörténeti, segédkönyvtári és ifjúsági szép- és szakirodalmi részre tagolódik. Külön 

kiemelésre kerültek a legkisebbek részére a keményfedelű lapozgatós könyvecskék. Célunk, 

olyan családbarát közeget kialakítani a későbbiekben, ahol szőnyeget kapnak a gyerekek a 

helyben olvasást ösztökélve, puffokat a szülők a kényelmesebb válogatás lehetőségét 

megteremtve. Ezzel is elősegítve a legkisebbek könyvekkel való barátkozását, a mesék iránti 

fogékonyságukat kiaknázva, illetve a szülőknek is tartalmas időt kívánunk nyújtani, melyet 

csemetéjével tölthet el.   

A középiskolás korosztály igénye szerint idegen nyelvű és kétnyelvű irodalommal 

foglalkozó kötetek is kiemelésre kerültek.  

A könyvtár nem kölcsönözhető állományának részét képezi Hajdúhadház díszpolgárának, 

Géczi Lászlónak értékes hagyatéka, valamint a település helytörténetét kutatók anyagai is. Ezt 



az állományrészt gyarapítja továbbá a 2025-ben beszerzésre került értékes, régi antikvár kötetek 

pl. Révai Nagy Lexikona, Tolnai Világlexikon, Jókai összes műve, Pallas Nagy Lexikona, 

Remekírók Képes Könyvtára sorozat stb... 

Ezen állomány a tervek szerint külön kihelyzést kap a könyvtáron belül, külön polcok és 

vitrinek szolgálják majd az értékes kötetek biztonságos megőrzését.  

 

Gyűjteményfejlesztés (db) 

 

  A könyvtári gyűjtemény fejlesztése az intézmény, mint a nyilvános könyvtár feladatellátója 

által is biztosított volt az állami normatívából. Elsődleges cél, az új megjelenésű könyvek 

beszerzése, de fontos a klasszikus irodalom, valamint az állományból kivont könyvek pótlása. 

Az állomány gyarapítása a közművelődési könyvtár kritériumainak megfelelve, a Gyűjtőköri 

Szabályzat alapelvei szerint történik.  

Beszerzéskor figyelembe vettük a dezideráta jegyzéket. A vásárlásra kapott összeget 

hatékonyan kihasználtuk. 

 A könyvpiaci kínálatot áttekintve, kedvező áron a Libri-Bookline Zrt. webáruházból 

vásárolt kötetekkel bővült az állomány. 

A gyarapodás részét képezték még a térítésmentesen kapott könyvek a Könyvtárellátó 

részéről. 

  NKA által érkezett folyóiratok (53 címféleség, 429 példányszám)  

 Libri-Bookline Zrt. (324 db) 

 Könyvtárellátó (térítésmentesen kapott könyvek) (94 db) 

 Antikvár könyvek (580 db) 

 Ajándék kötet (Égerházi kötet) (1 db) 

 

A legtöbbet kölcsönzött dokumentumok a szépirodalmi részlegből kerülnek ki, ezért magasabb 

a szépirodalmi művek beszerzési aránya, ugyanis a gyűjteményfejlesztés során elsődlegesen az 

olvasói igényeket, valamint a könyvpiac kínálatát figyelembe véve gyarapítottuk az állományt.  

Az évre betervezett folyóirat kínálat bővítés, 2025-ben sajnos anyagi okok miatt elmaradt.  

Kölcsönzött dokumentumok (db)(korosztályos bontásban) 

 
Kölcsönzött dokumentumok (db) 

Könyv 4447 

Hangdokumentum 10 

Összesen (db) 4457 



 

b.) Gyűjteményfeltárás 

A nyilvántartásba vétel több lépcsős komplex, hosszú időt igénylő, munkafolyamat, 

amelyek egymásra épülnek. Az érkeztetéstől a dokumentumok felszereléséig, a vonalkód 

generálástól a könyvcédulák gépeléséig, az adatbázisba történő rögzítéséig. 

A gyűjtemény feltárása a Huntéka 2.0 integrált könyvtári rendszerrel történik.  

A könyvek feldolgozása párhuzamosan zajlott, manuálisan és számítógépes adatbázisba 

történő rögzítéssel.  

 

5. Digitalizálás, állományvédelem 

A helytörténeti állomány digitalizálása állományvédelmi- és hozzáférés lehetősége 

szempontjából a fontos feladatok egyike.  

A digitalizálás folyamata az egyéb feladatok és a multifunkciós gép leterheltségének 

függvényében zajlik.  

Az állomány gondozása magában foglalja a megfelelő tárolást, a gyors visszakereshetőséget, a 

folyamatos állományrevíziót, a selejtezést, a hiányzó raktári jelzetek pótlását.  

A törzsállomány revíziója minden évben megtörténik, ezért az állományrészek 

gondozottak, új kötetekkel gazdagodnak. A 2025-es évben az energetikai korszerűsítés 

felújítási munkálatai után már volt lehetőség a törvényileg előrt selejtezés elvégzésére így az 

elhasználódott dokumentumok állományból való kivonása megtörtént. 

 

 

6. Helyben és távolról elérhető szolgáltatások 

 

a.) helyben elérhető szolgáltatások 

Beiratkozás és a hozzá kapcsolódó szolgáltatások: 

- kölcsönzés: könyvek, folyóiratok, audiovizuális és elektronikus dokumentumok 

(DVD, hangoskönyvek) 

Nem beiratkozáshoz kötött szolgáltatások  

- helyben használható a kézikönyvtári állomány, folyóiratok 

- online és a helyben elérhető adatbázisokból, elektronikus katalógusokból is 

tájékozódhatnak az érdeklődők 



- közhasznú információk szolgáltatása: pl. testületi anyagok, ügyfélkapun keresztül 

történő ügyintézés segítése, nyomtatványok letöltése és nyomtatása, pályázati 

anyagok nyomtatása stb. 

- tájékoztatás 

- helyismereti tájékoztatás: a könyvtár gyűjti, feltárja és rendszerezi a város múltjával 

és jelenével kapcsolatos könyveket 

- helyben olvasás lehetősége 

- könyvtárközi kölcsönzés: a könyvtárunk állományából hiányzó könyveket 

eredetiben kölcsönözni tudjuk más szolgáltatóktól az Országos 

Dokumentumellátási Rendszeren keresztül 

-  az online ügyintézés,-   a számítástechnikai eszközöket használni nem tudó 

látogatók segítése pl. önéletrajzok írása, feltöltése, álláshirdetésekre való 

jelentkezés, hirdetések feltöltése 

- irodatechnikai szolgáltatások: nyomtatás, szkennelés, fénymásolás, laminálás, 

spirálozás 

- HOT-SPOT használata 

 

b.) távolról elérhető szolgáltatások 

 

- honlapon és a social media felületen történő tájékoztatás (nyitvatartás, Online 

katalógus QR kódos és linkes elérhetősége 

- kölcsönzési határidő hosszabbítása telefonon, messenger üzenetben és e-mailben 

- nyomtatás messenger üzenetben és e-mailben történő fogadása 

- OPAC használata 

 

7. Közösségi szolgáltatások 

Rendezvények, klubok, képzések, kiállítások 

Hajdúhadházi Kézimunka Szakkör  

    A 2025-ös évben a kézimunka Szakkör tagjai heti rendszerességgel találkoztak a 

könyvtárban, szakmai tevékenységük folyamatos volt.   Értékteremtő munkájukat minden év 

április végén kiállítással zárják, amely minden évben nagy érdeklődésre tart számot. Az év 

második felére a szakkör működését sajnos egy betegség miatt felfüggesztették, folytatására 

igény mutatkozna.  



 

Baba-mama Klub  

    Az épület energetikai korszerűsítése után 2025-ben is egy megújult helyen várta a babákat és 

az anyukákat a Könyvtár Baba szobája. Év elején a Klub apraja és nagyja, a Totyogók a 

könyvtárban elnevezésű könyvtári foglalkozáson vettek részt, ahol kifejezetten e kis 

gyermekeknek való könyvekről beszélgettünk az anyukákkal. A foglalkozás végén pedig be is 

iratkoztak a könyvtárba.  

A Klub iránti lelkesedés szerencsére nem hagyott alább, egyre többen járnak a csütörtöki Klub 

alkalmakra. 

Könyvtári kihívás pályázat 

  Könyvtárunk második helyezést ért el az országosan meghirdetett Könyvtári Kihívás 

pályázaton a 10.000 fő feletti települések nyilvános könyvtárai között, mely 5.000 000 Ft 

díjazással járt. 

A Kulturális és Innovációs Minisztérium a könyvtárak számára pályázatot írt ki. A 

versenyfelhívást az Országos Széchényi Könyvtár (OSZK) szakmai koordinálásával hirdették 

meg. A pályázat célja, hogy a nyilvános könyvtárak innovatív módszerekkel népszerűsítsék az 

olvasást, növeljék látogatószámukat és a kölcsönzések számát. A program kiemelten fókuszál 

a könyvtárak közösségi szerepére, és az intézmények saját múltbéli teljesítményéhez 

viszonyítva méri a fejlődésüket.  

A program 2024. decemberétől 2025. május 31-ig tartó időszakában az alábbi adatokat kellett 

összegyűjteni: a kölcsönzések száma, a beiratkozott olvasók száma, a könyvtári programokon, 

rendezvényeken résztvevők száma, a 14 év alatti beiratkozott gyerekek száma. Minden hónap 

15. napjáig kellett az adatokat leadni. 

Könyvtárunk a meghirdetett pályázatban az alapkategóriát választotta. Célunk az volt, hogy 

növekedjen könyvtárunk látogatóinak és a kikölcsönzött dokumentumoknak a száma. Ezen 

törekvésünk sikeresnek tekinthető hiszen, ha a kihívás pályázat fél éve alatt a beiratkozott 

olvasók számát megvizsgáljuk, akkor megállapíthatjuk 2025. január 1-től május 31-ig 206 főt 

regisztráltunk a beiratkozási naplóba. A beiratkozási kedvet növelte, hogy 2025. januártól a 25 

év alattiak mentesültek a tagsági díj megfizetésétől, valamint február végén ingyenes 

beiratkozási lehetőséget adtunk minden leendő új könyvtári tagnak. Ezenkívül egész februárban 

megbocsátás hónapját tartottunk, amikor is a hosszabb ideje kölcsönzésben lévő könyveket 

büntetlenül visszahozhatták. Jó néhányan éltek is ezzel a lehetőséggel, és akkor már a könyvtári 

tagságukat is meghosszabbították.  



A kölcsönzött dokumentumok számában is növekedés tapasztalható. A vizsgált időszakban a 

2024-es évben huzamosabb ideig nem volt kölcsönzés (az energetikai felújítás miatt a könyvtár 

épülete zárva volt, de a művelődési házban kialakítottunk egy „mini könyvtárat”). 2025. 

januártól, az újranyitástól számítva megfigyelhető a kölcsönzött dokumentumok számának 

növekedése.  

A vizsgált időszak összeségében, a 2025-ös rendezvények résztvevői számában is növekedés 

állapítható meg. 2024-ben a könyvtár épülete a felújítási munkálatok miatt zárva volt. Ezen idő 

alatt a könyvtári tevékenység, munka és egyéb rendezvények is a művelődési központban 

valósultak meg, alkalmazkodva az ottani helyi adottságokhoz, lehetőségekhez.  

Több kiállítás megszervezésére és lebonyolítására is volt lehetőség májusig (pl. festészeti, 

grafikai, újrahasznosított alkotások, kézimunka és tojáskiállítás). Minden kiállítást rövidebb-

hosszabb ideig lehetett megtekinteni csoportosan vagy akár egyénileg is. A csoportos 

megtekintések alkalmával voltak tárlatvezetések is, a kiállítás jellegétől függően.  

A megvalósult programokat, kiállításokat a közösségi média segítségével, valamint a helyi 

újságon és plakátokon keresztül tudtuk népszerűsíteni a lakosság körében.  

A könyvtárhasználati foglalkozások esetében pedig a pedagógusok is ajánlották egymásnak, 

hogy használják ki ezt a lehetőséget is. 

Februártól kezdve jöttek előzetes egyeztetés után az iskolások és óvodai csoportok 

könyvtárhasználati foglalkozásokra, amikor is lehetőségük volt beiratkozni a könyvtárba, és a 

foglalkozások végén szinte majdnem minden gyerek kölcsönzött is ki egy könyvet. Ebben a 

korosztályban még könnyen lehet a gyerekekkel megszerettetni az olvasást, a könyvek 

szeretetét, amely a későbbiekben egy életre szóló elköteleződést jelent.  

Összeségében pozitívan lehet értékelni a könyvtári kihívást. A látogatók is minden alkalommal 

pozitív visszajelzést adtak számunkra, hogy milyen jó volt az adott program, kiállítás stb. 

Szerencsére egyre több igény van az emberek részéről a különböző kulturális programok, és a 

minőségi idő eltöltésére. A pályázat anyagának a benyújtásához hozzájárultak az adott 

időszakban megvalósuló könyvtárlátogatások, könyvtárhasználati foglalkozások, nyári 

foglalkozások, rendezvények, kiállítások látogatottsági adatai. 

 

Programok 

 

Családi napok 

   A farsangi készülődés jegyében 2025-ben is megszerveztük a jelmezes farsangi játszóházat, 

ahova ezúttal is több gyerek a szüleivel közösen érkezett, hogy egy önfeledt, kreatív, játékos 

délutánt töltsenek el. 



   Húsvétváró családi hét keretein belül: tojásvadászat, tojásfa állítása a Bocskai téri parkban, 

óriás tojások és nyuszik installációjával vártuk az érdeklődőket, volt állatsimogatás és a nyuszi 

ház is ünnepi köntösében nyitotta meg ajtaját. Ezután a művelődési központban kézműves 

foglalkozás várta a családok apraját és nagyját, de játszhattak társasjátékkal és színezhettek is 

az érdeklődők. Különböző szabadtéri készségfejlesztő játékokban vehettek még részt, kalandos 

kincsvadászatot szerveztünk, aminek több helyszíne is volt. Az egyik ilyen helyszín pedig a 

Könyvtár volt, ahol különböző logikai, interaktív feladatokat kellett a csapatoknak megoldani. 

     Az adventi készülődés során kézműves foglalkozást is tartottunk, mely segítette az ünnepre 

való hangolódást. Az elkészült díszeket karácsonyi ajándékként hazavitte mindenki. 

 

Könyvtárhasználati foglalkozás 

 

   A könyvtárhasználati foglalkozások alkalmával a gyerekek megismerhetik a könyvtár 

felépítését, szolgáltatásait, valamint különböző témákhoz kapcsolódóan, korosztályuknak 

megfelelően kapnak könyvajánlásokat. 

2025-ben szerencsére a pedagógusok felől egyre több igény volt arra, hogy könyvtárhasználati 

foglalkozásokat, vagy különböző témákban könyvtári órákat tartsunk a gyerekek számára. 

Előre egyeztett időpontban tudtak jönni óvodai csoportok és iskolai osztályok is.  

 

Olvasást népszerűsítő, ismeretterjesztő programok 

- Hajdúhadházi Gazdafórum előadásai, melyek a helyi és a környező települések gazdái 

számára lettek szervezve: Az első alkalom február 19-én volt, ahol A zöldség-gyümölcs 

termelés aktuális kérdései címmel dr. Apáti Ferenc tartott előadást. Második alkalommal dr 

Rakonczás Nándor a Debreceni Egyetem Agrártudományi Centrumának adjunktusa, a 

csemegeszőlő termesztés kihívásaira adott hasznos tanácsokat a megjelent érdeklődőknek. 

- Magyar Költészet Napja: 

A Magyar Költészet Napja alkalmából 2025-ben is megszervezésre került a Versek gyerekektől 

gyereknek elnevezésű rendezvényünk.  

  - Hétfői Mesesarok: 

A Hajdúhadházi Városi Óvoda 13 lelkes óvodapedagógusától a kedvenc meséiket hallgathatták 

meg a Könyvtár facebook oldalára feltöltött videókon keresztül az érdeklődők.  

   - Magyar Népmese Napja: 

Október 1-én a Magyar Népmese Napja alkalmából nálunk járt Sőrés Rozka népmesemondó. 

A közönséggel együtt játszva elevenedett meg a mese, felnőttet és gyereket egyaránt 



elvarázsolva. Az ingyenesen látogatható két előadáson, közel 150 gyerek vett részt. (Helyszín: 

Földi János Művelődési Központ) 

  - Határtalanul magyar- Benedekffy Katalin önálló estje augusztus 21-én került megrendezésre. 

Az Egy csipetnyi Erdély c. könyvbemutatóval egybekötött kötetlen beszélgetés és előadóest 

során a művésznő kedvenc versei, dalai csendültek fel. 

  - Erdődi Imre biogazdálkodó előadására szeptember 26-án került sor a Hadházi Káposztás 

Napok nyitóprogramjaként. Az előadás címe: Utazás a regeneratív és biodinamikus 

gazdálkodás világába.  

  - Gáspár Bea - Bea konyhája könyvbemutató: Ez a program is a Hadházi Káposztás Napok 

programjai között szerepelt, mely szeptember 27-én volt. Ezalkalommal Bea asszony a 

szakácskönyv sorozatának az 5. kötetét hozta el a Hadházi közönség számára. 

  - Szintén szeptember 27-én került még sor a Földön szárnyakon mesekönyv bemutatására is. 

Ez a program a Földesi Madársuli közreműködésével, a könyv egyes állatszereplőinek aktív 

jelenlétével zajlott az érdeklődő gyerekek és szüleik legnagyobb örömére. 

 

Játszóházak 

A foglalkozásoknál kiemelt figyelmet fordítunk a megjelenésre, dekoratív anyagokat 

használunk, hogy a gyerekek valóban értékes díszekkel, játékokkal távozhassanak tőlünk. A 

gyerekek számára is kivitelezhető foglalkozások mindig nagy sikerűek.  

A kézműves foglalkozások segítenek fejleszteni a kicsik kézügyességét, kreativitását, 

motorikus képességeit, és lefoglalják őket, így a játszóházainkon – valamint a tematikus napok 

alkalmával is – hasznosan és biztonságos körülmények között tölthetik el az időt. 

Alkotásaikat haza is vihetik magukkal. Fontosnak tartjuk a környezetvédelmet, így 

hulladékokból előszeretettel alkotunk. Ha ebben a kicsik is részt vesznek, velük is sikerülhet 

megértetni a természetvédelem és az újrahasznosítás fontosságát. 

Azon kívül, hogy a gyerekek hasznos szórakozással töltik el az idejüket, kézműves 

foglalkozások segítenek a stresszoldásban is. 

Az első játszóház januárban zajlott, amikor is a régi helyi téli szokásokkal ismerkedhettek meg 

a résztvevők Erdeiné Bódán Katalin óvodapedagógus előadásában, valamint csuhé babát, 

madáretetőt és egyéb kreatív dolgokat készíthettek. Különböző népi játékokat is játszottak, és 

a bátrabbak a kukorica morzsolást is kipróbálhatták. 

A februári Farsangi játszóházon 27 gyerek vett részt szüleivel együtt (Helyszín: Földi János 

Művelődési Központ)  

   



Tematikus Napok 

2025-ben is megszervezésre kerültek a nagy sikernek örvendő Nyári Tematikus Napok. 10 

alkalommal, összesen 203 gyerek részvételével. 

A tematikus napok alkalmával igyekeztünk úgy kialakítani a programokat, hogy a játszva 

szórakozás mellett új ismereteket szerezzenek, minden nap új élményekkel gyarapodjanak a 

különböző programelemek által. Volt filmvetítés, de a különböző interaktív társasjátékok is 

nagy élményt nyújtottak a gyerekek számára. A csapat meglátogatta a Néprajzi Kiállítást is a 

Városháza Pincéjében. A gyerekek nagy örömmel vettek részt a kézműves foglalkozásokon. Az 

utolsó alkalommal pedig egy szezonzáró bulit tartottunk nekik lufibohóccal, arcfestéssel, vízi 

pisztoly csatával stb. 

 

 

Kiállítások 

A 2025-ös évben több kiállításunk is volt. 

  - Itthon vagyok… Rajzaim – festményeim c. kiállítás február 4-én nyílt meg Dr. Mándi 

László, hajdúhadházi orvos-festő kiállítása. A rendezvényt Hajdúhadház polgármestere, 

Csáfordi Dénes nyitotta meg, majd maga a doktor úr mutatta be diákon keresztül az alkotásait. 

A rendezvény végén pedig a látogatók megtekintették a kiállított képeket, és beszélgettek az 

alkotóval. 

   - Az Újrahasznosítás világnapja alkalmából, március 18-án kiállítás nyílt a könyvtárban, 

melyet a Hajdúhadházi Városi Óvoda "Erdőpedagógia az óvodában" munkaközössége 

szervezett, Kovács Lászlóné Anikó ötlete alapján. Az elkészült alkotásokat a város óvodásai és 

iskolásai nagy lelkesedéssel tekintették meg, majd szavaztak a legötletesebbekre. 

    - A magyar költészet napján, április 11-én került sor a megújult Földi János kiállítás 

megnyitó ünnepségére. A kiállítás Csáfordi Dénes, Hajdúhadház polgármester nyitott meg. 

Ezután Hadházy Katalin gyűjteményi gondnok jóvoltából megismerhette mindenki Földi János 

életútját, aki korának igazi polihisztora volt.  

   - Húsvéti tojás kiállítást április 12-től lehetett megtekinteni egy héten keresztül az 

érdeklődőknek. A kiálltás a Nagy családi tojásvadászat programjaként nyílt meg, ahol a 

résztvevőknek a kiállításhoz kapcsolódó kérdésekre is válaszolni kellett.  

  - A Kézimunka Kiállítás május 5-én nyílt meg a helyi kézimunka szakkör tagjainak 

hagyományos, az adott év munkáit bemutató tárlat. 



  - A holnap, amire vártam című kiállítás megnyitójára május 16-án került sor. Szabó Enikő 

grafikus munkáit tekinthették meg az érdeklődők. A kiállítást Asztalos Péter, Hajdúhadház 

alpolgármestere és Kovács Mária mentortanár nyitotta meg. 

   - Mielőtt c. fotókiállítás: Június 5-én nyílt meg Trokán Nóra fotóiból készült kiállítás. Az 

eseményt Csáfordi Dénes, Hajdúhadház polgármestere nyitotta meg, majd ezt követően az 

alkotó, Trokán Nóra mutatta be a képeit. A kiállítás június 20-ig volt megtekinthető, szerda-

péntek 10.00-től 18.00 óráig, szombat 8:00-tól 12:00 óráig. 

  - A Finom erők, Vihar előtti csend festménykiállítás október 15-én nyílt meg. Vajda Emőke, 

Csanády Jakab Tímea és Vas Gabriella munkáit tekinthette meg a közönség. A kiállítás október 

28-ig volt megtekinthető nyitvatartási időben. 

  - Égerházi Imre – Hortobágytól Gyergyóig című kiállítás megnyitója és az életmű-könyv 

bemutatója 

november 5-én került megrendezésre az Égerházi 100 programsorozat keretén belül. Ezen a 

napon egy több helyszínes Égerházi Imre Emléknap volt meghirdetve, melynek egyik helyszíne 

volt ez a kiállítás és kötetbemutató.  

 

Egyéb városi programokon való részvétel 

 

Éves munkánk során részt vettünk a városi programok szervezésében és lebonyolításában 

is. Feladataink közé tartozott többek között árajánlatok kérése, programterv összeállítása, 

forgatókönyvek készítése, programok szervezése, szerződések előkészítése, kapcsolattartás a 

közreműködőkkel, programok lebonyolításában való aktív részvétel.  

A Hadházi Káposztás Napok előkészületeiben és lebonyolításában is aktívan vettünk részt. 

Aktív részesei voltunk a kulturális programok szervezésének, valamint a programok 

koordinálásának.  

 

8. Minőségirányítás 

A programok szervezésénél kiemelten a családokra és a gyerekekre helyeztük a hangsúlyt. A 

gyerekek és a szülők részéről egyaránt jók a visszajelzések. A nagyfokú érdeklődés számunkra 

pozitív visszacsatolást jelent. 

Fontosnak tartjuk a látogatókkal folytatott folyamatos kommunikációt, figyelemmel 

kísérjük a használók észrevételeit. Nem végzünk rendszeresen használói elégedettségi 

méréseket, a személyes kommunikációból gyűjtünk információkat. 

Intézményünk a 2025-ös évben nem pályázott a Minősített Könyvtári címre. 



Intézményünk jellegéből fakadóan tudományos kutatást nem folytat. 

 

9. Helytörténeti tevékenység 

 A könyvtár nem kölcsönözhető állományának részét képezi Hajdúhadház díszpolgárának, 

Géczi Lászlónak értékes hagyatéka, valamint a település helytörténetét kutatók anyagai is. Ezt 

az állományrészt gyarapítja továbbá a 2025-ben beszerzésre került értékes, régi antikvár kötetek 

pl. Révai Nagy Lexikona, Tolnai Világlexikon, Jókai összes műve, Pallas Nagy Lexikona, 

Remekírók Képes Könyvtára sorozat stb... 

2025-ben az Égerházi 100 programsorozat részeként a könyvtári állomány egy új és értékes 

albummal bővült, amelyet a helyi, de országosan is ismert festőművész Égerházi Imre 

munkásságáról állítottak össze. 

 

10. Partnerségi együttműködések és önkéntesség 

Az előző években lehetősége volt a középiskolásoknak, hogy az iskolai közösségi szolgálatot 

az intézményünkben teljesíthessék. Azok a diákok tudnak ezzel a lehetőséggel élni, akiknek az 

iskolája együttműködési megállapodást kötött az intézménnyel. 

A 2025-es évben a könyvtárban már voltak közösségi szolgálatot teljesítő diákok. Ők aktívan 

részt vettek a törvényileg előírt selejtezés folyamatában, illetve a könyvtári programok 

előkészítésében és lebonyolításában.  

2025. februárjától kezdve a jó kapcsolatok kiépítésének köszönhetően - ami a 

gyermekprogramokért felelős kolleganőnek köszönhető – egyre több igény merült fel a helyi 

általános iskolákban és az óvodákban a könyvtárhasználati foglalkozások szervezésére. 

 

11. PR/marketing/kommunikáció eredményei 

 

a.) Hagyományos médiafelületek kihasználása (újság, rádió, tv) 

A helyi sajtóval kiépített kapcsolataink ápolása, erősítése, az együttműködés fenntartása 

kiemelt fontosságú számunkra: aktuális programjainkról és az eredményekről folyamatos 

tájékoztatást nyújtunk. A Hajdúhadházi Lapokban rendszeresen megjelent könyvtári 

programok mellett, könyvajánlókkal is színesítettük a lap kulturális rovatainak tartalmát. 

Külső kapcsolatainkhoz hasonlóan kiemelt figyelmet fordítunk a belső kommunikációra is, 

amely elengedhetetlen feltétele az intézmény hatékony működésének.  



 A saját plakátok, meghívók, szórólapok is hatékony formái a virtuális térben megjelenő 

információk közlésének ezeket a város több pontján is elérhetővé tesszük a lakosság számára. 

 

b.) Online megjelenés 

Az intézmény Facebook oldalán rendszeresen tájékoztattuk olvasóinkat a könyvtár 

nyitvatartásáról és a könyvújdonságokról könyvajánlók formájában. Ezenkívül itt tájékoztattuk 

rendszeresen olvasóinkat a Baba-Mama klub aktuális időpontjairól, illetve az egyre gyakoribb 

iskolai csoportok látogatásáról. Ezekre mindig pozitív visszajelzéssel reagáltak az iskolák és a 

szülők is.  

A Könyvtári Kihívás pályázaton elért második hely is plusz megjelenést biztosított a 

könyvtárnak, a díjátadó ünnepségről videó készült az Országos Széchenyi Könyvtárban, 

amelyet a könyvtár is megosztott facebook oldalán.  

 

12. Aktualitások 

 

a.) A 2025.évi kiemelt történelmi évfordulókkal kapcsolatos rendezvények 

A 2025-ös év a Jókai Mórra való emlékezés éve volt. Ennek örömére a könyvtár egész évben 

kiemelt helyen, a bejáratával szemben tartotta az író saját műveit, illetve a hozzá kapcsolódó 

elemzéséket és életrajzokat. Olvasóink szívesen fogadták ezt a kiemelést és gyakran 

válogattak a kiemelt könyvek közül.  

Szintén a Méliusz Könyvtár felhívására történtek meg Márai Sándor műveinek a kiemelései 

is, a rá való emlékezés okán. A manapság is gyakran olvasott író könyveinek ezen kiemelése 

nagy népszerűségnek örvendett.  

Az Irodalmi Nobel-dj 2025-ös odaítélése után Krasznahorkai László író könyvei is kiemelt 

helyre kerültek, a nálunk kevésbé olvasott író könyvei ezután az érdeklődés középpontjába 

kerültek.   


